
Referat af ordinær generalforsamling den 5. marts 2009 kl. 1900

Generalforsamlingen startede med at afholde 1 minuts stilhed for 2 afdøde medlemmer Tage Larsen 
og Poul Sørensen. 

1. Valg af dirigent. 
Jørgen Andreasen blev valgt enstemmigt og med applaus. 
Dirigenten konstaterede derefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 
Dagsorden og indkaldelse havde været rettidigt ude.  Der havde desværre været et problem med 
offentliggørelsen i avisen vedr. indkomne forslag, formalia var i den forbindelse ikke overholdt. 
Det blev dog vedtaget at fortsætte generalforsamlingen 

2. Formandens beretning. 
Formanden orienterede om årets møder med kommunen, herunder etableringen af nogle ekstra 
pladser på "knækkene” ude på broerne. 
Ligeledes om at der var lavet tag på det sorte pakhus. Der er lavet en 5 årig investeringsplan 
med kommunen. 
Formanden orienterede ligeledes om problemerne med oprensningen af havnen. Den er gang på 
gang udsat og pt. har kommunen ikke afsat midler til det. Havnen har ikke selv økonomi til at 
rense havnen op. 
Det er anført overfor kommunen, at såfremt der ikke sker noget, er der en risiko for, at 
gæstesejlere sejler forbi Vordingborg. 
Han orienterede også om reglerne for brug af bundmaling. En nabohavn havde fået foretaget en 
måling og det kunne konstateres, at én enkelt båd, der brugte ulovlig bundmaling kunne 
registreres på målingen. Så brug kun godkendt bundmaling. 
Der pågår stadig forhandling med kommunen om en ny havneaftale. Der trædes pt. lidt vande 
fra begge sider under henvisning til det kommende kommunalvalg. 
Det er lykkedes at få kommunen til at købe en ny legeplads. 
Formanden opfordrede også til at folk med tid i overskud kom ned og hjalp til at male 
klubhuset. 
Han glædede sig over det nye nøglesystem. En nøgle koster kr. 100 i depositum, hvilket er 
prisen på nøglen. 
Der er i løbet af året skiftet forsikringsselskab. Prisen er stort set den samme, til gengæld er 
dækningen større. 
I løbet af året har det været diskuteret om vi skulle have nyt masteskur. Bestyrelsen vil gerne 
have generalforsamlingens tilkendegivelse om, hvorvidt vi skal gå videre med projektet. 
Der var også ros til ungdomsafd. for den store indsats med Summercampen. 
Der var ligeledes stor ros til bladudvalget. Der blev efterlyst indlæg til bladet. 
Formanden gjorde ligeledes opmærksom på ordensreglementet og henviste til eksklusionen af et 
medlem. Eksklusionen skete i fuld overensstemmelse med klubbens regler. 
Formanden takkede bestyrelsen for arbejdet gennem året og rettede en særlig tak til den 
afgående kasserer for at holde godt styr på klubbens finanser. 

Ole orienterede om havneudvalgets arbejde med hensyn til etablering af de nye pladser og den 
nye legeplads. De nye pladser ville koste ca. 130.000. Dermed kom der fire nye 
fastliggerpladser. 



Kommunen var blevet bedt om at gøre noget ved hækken mod Nordhavnsvej. Der havde 
ligeledes været en dialog med kommunen vedr. den gamle toiletbygn. Kommunen talte pt. på 
knapper vedr. en renovering af bygningen. 
Kommunen vil gerne sætte havnelejen op. Diskussionen pågår stadig. 

Sejlerskolen efterlyste instruktører. Der var god gang i skolen men uden lærere kører det ikke. 
Så derfor en opfordring herfra til at melde sig under fanerne. Sejlerskolen vil gerne certificeres 
som sejlerskole i Unionsregi. 
Vivian orienterede om nogle initiativer som Dansk Sejlunion havde taget. Der var ligeledes 
ændringer på vej vedr. den måde sejlerskolen arbejdede på. 

Aktivitetsudvalget takkede for den store deltagelse til klubaftnerne. Lene opfordrede til at 
komme på torsdag. Det var samtidig den sidste klubaften, inden bådene skal ud og sejle igen.

Bladudvalget opfordrede til at der kom indlæg til bladet. Jørn orienterede også om den nye 
hjemmeside. Den skulle blive noget mere informativ, også for gæstesejlere. Jørn ville også 
gerne have nogle flere medlemmer til udvalget. Han foreslog bla. at der kom en repræsentant for 
hver bro der ville skrive/lave noget til bladet. 

Ungdomsafd. kunne melde om et godt år. Der var en lille fremgang i antal medlemmer og der 
var indkøbt en ny Tera jolle for de penge der blev tjent på Summercampen. 

Christian Madsen forespurgte om det var en god strategi at vente med forhandlingerne med 
kommunen vedr. en ny havneaftale. 
Formanden svarede, at det jo altid var en afvejning. Han mente dog, at der var god dialog med 
kommunen. Der var ikke sat nogle tal på en kommende aftale. 
Torben Wulf var enig med bestyrelsen i, at der kunne være en fordel i at afvente 
kommunalvalget. 
Der blev ligeledes forespurgt til ”overskuddet”  på havnen. Formanden prøvede at redegøre for 
kommunens måde at opgøre regnskabet på. 
Christian Madsen spurgte om den fremtidige drift. Formanden kunne berolige med, at der ikke 
var tale om, at andre skulle ind og administrere havnen.

3. Indkomne forslag.

Det foreslås at der etableres en varmepumpe og en solfanger på ungdomsafd. med henblik på at 
gøre klubben mere miljøvenlig. 

Eli redegjorde for sit forslag. Det gik mere på at tænke over at gøre klubben mere miljøvenlig. 
Mogens oplyste, at der var indhentet tilbud på en varmepumpe til ungdomsafd. Tilbuddet var 
ganske interessant. Det ville koste ca. 18.000 kr. at etablere. Set i forhold til at det kostede ca. 
20.000 at opvarme huset om året, er der ganske god økonomi i det. 
Der foregik en kort diskussion om type og mærke. Alt i alt en god ide. 
Mogens orienterede derefter om etablering af et solfangeranlæg. Da solfangeren kun ”arbejder” 
om sommeren og varmtvandsforbruget er for ”lille” er klubben blevet frarådet at lave 
solfangeranlæg. 
Dirigenten konkluderede, at det var en god ide at købe en varmepumpe og forsamlingen 
tilsluttede sig at etablere anlægget. 



Et medlem ønsker at generalforsamlingen drøfter belysningen af broerne. 
Stig Jensen redegjorde for sit forslag. Han mente der var for lidt lys på broerne og at der 
samtidig var for lidt strømudtag på broerne. 
Stig argumenterede for mere lys, dels på grund af sikkerheden og dels for at forhindre tyveri. 
Formanden forklarede, at der var sat kraftigere pærer i de nuværende standere. Der var samtidig 
budgetteret med at sætte en ekstra stander op på bro 5. 
Ole oplyste, at der var sat 120 w. pærer i nogle af standerne. Han mente det var tydeligt når man 
sammenlignede lyset, der hvor der kun var de ”gamle” pærer. 
Ole oplyste videre, at det var aftalt med kommunen, at der ville komme noget belysning på 
brohovederne. 
Stig mente, at Ole svømmede lidt rygsvømning med hensyn til svaret. Han mente det kunne 
gøres bedre. 
Torben advarede mod for meget lys, så fik vi bare for mange myg. 
Formanden kunne oplyse, at der ikke var afsat ekstra lys i budgettet for de næste 5 år. Det var 
dog ikke ensbetydende med at der ikke kom mere lys. 
Dirigenten konkluderede, at vi afventede om de tiltag der var taget virkede. 

Problemet med ”Vibede” stenen.
Steen Gravers redegjorde for forslaget. Han havde forespurgt hos Sportsdykkerne om de kunne 
kigge og se, hvad der egentlig var dernede. Det ville de gerne. 
Der var generel enighed om at gøre noget ved problemet. Der var flere forslag til løsning, fra 
sprængning til spuling eller afmærkning af stenen. 
Såfremt stenen kunne findes, var der bred enighed om at afmærke den til sæsonstart. 

Tilkendegivelse hvorvidt bestyrelsen skal gå videre med nyt masteskur. 
Mogens Hansen viste billeder fra Fakse Ladeplads og viste tegninger af det skur der var 
diskuteret i bestyrelsen. 
Han redegjorde for placeringen ved Bakkebøllestien og hvad kommunen sagde til projektet. 
Han forklarede om placeringen også overfor naboerne i beboelseskvarteret bagved 
Bakkebøllestien. Hele projektet ville som skitseret koste ca. 175.000,- kr. 
Torben Wulff forespurgte hvad argumentet var for at tage masterne væk fra ungdomsafd. Der 
blev argumenteret for at give mere plads til at arbejde med jollerne inden døre. Ligeledes er der 
problemer med de nuværende bukke i afd. 
Der blev forespurgt om placeringen kunne være anderledes, f.eks. på plænen ved Søspejderne. 
Der blev spurgt om økonomien. Pengene til projektet vil blive taget af kassebeholdningen. 
Finn spurgte om vognmanden med kranen var taget i ed. Mogens mente der var plads nok på 
stedet. Bla. stod der jo både i forvejen. 
Generalforsamlingen tilkendegav, at bestyrelsen skulle gå videre med projektet. 

4. Forelæggelse af regnskab og godkendelse af budget. 
Kassereren redegjorde for regnskabet der viser et fint overskud. Bla. var der hentet større 
indtægter pga et forsigtigt budget. 
Der var indtægter for salg af Europajoller og overskud på Summercampen. 
Alle udvalg havde stort set overskud på deres budgetter. 

Torben Wulff forespurgte igen til udgifterne for traktoren og beddingsvognen. Der foregik 
herefter en diskussion. 
Torben ønskede en højere pris så udgifter og indtægter stod i forhold til hinanden. 



      Regnskab og budget blev herefter vedtaget med applaus.

5. Kontingentet foreslås fastsat uændret, vedtaget med applaus. 

6. Valg af kasserer, Jørgen Andreasen blev foreslået og valgt med applaus. 

7. Valg af den øvrige bestyrelse. Alle genvalgt med applaus. 

8. Valg af to revisorer samt 1 revisorsupppleant. Begge genvalgt med applaus. Revisorsuppleant 
blev Marianne Ejlersen 

9. Eventuelt.
Bjarne Biskopstø takkede motorbådsfolkene for at støtte op om klubben, herunder masteskuret 
som de jo ikke fik glæde af. 
Finn oplyste om at der stadig lå et kapsejladsmærke i vandet. Det havde ikke været muligt at få 
mærket op. Finn foreslog at et fremtidigt mærke blev udlagt med et anker så det var muligt at 
tage det op igen. 
Ole redegjorde for omkostningerne ved at få et dykkerfirma til lave arbejdet, bla. med DS 
bøjerne.
Der blev ligeledes snakket om vinterbøjer. 
Finn talte om udskiftning af kæden til kapsejladsbøjerne. 
Niels bad om at få undersøgt omkostningerne ved at renovere masteopbevaringen i ungdomsafd. 
Eli sagde, at behovet for ungdomsafd. skulle afdækkes. Det kunne afgøre om der skulle laves 
nyt masteskur eller ej. 
Gunnar forespurgte om der var forholdsregler med hensyn til strøm i bådene. Mest med hensyn 
til brandfaren. 
Ole redegjorde kort for dækningen ved brand. Der var en kort diskussion om strøm/ladning og 
fejlstrømsrelæer. 
Ravn roste aktivitetsudvalget for et godt stykke arbejde med de faste vinteraktiviteter. 
Biskopstø var bange for brand i masteskuret under restaurationen. 
Dirigenten opfordrede på det kraftigste at der blev sluttet op om bladudvalget. Vi skal have alle 
mand af huse for at lave indlæg til bladet. 
Dirigenten redegjorde herefter for omkostninger og logistik ved omdeling af bladet. Han 
opfordrede samtidig til at alle tog en tørn med omdelingen. 
Henning ville meget gerne af med pokalen for bedste turberetning og opfordrede til at der var 
nogen der skrev til bladet, så de kunne få den. 
Til slut takkede formanden Marianne for mange års regnskabsføring ved overrækning af nogle 
gode vine. Dirigenten blev også betænkt. 

Dirigenten takkede derefter for god ro og orden under generalforsamlingen og herefter gik vi 
alle over til den kulinariske del af festen. 

  Referent Anders Knudsen              / dirigent Jørgen Andreasen
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